

# 聚民智优势 建美好信阳

## ——我市务工创业成功人士风采录

### 袁月胜:生态农业 带富家乡

袁月胜,浉河区人,信阳出山店生态农业开发有限公司董事长。2009年,带着在外打拼赚的资金,袁月胜回到家乡,创办信阳出山店生态农业开发有限公司,并建起了信阳市出山店生态茶果庄园。该庄园位于浉河区吴家店镇邓楼村,总面积10000亩,辐射周边村、组8平方公里,现有职工300人。庄园总投资1.5亿元,共分两期进行建设:一期规划建设5000亩,计划投资8000万元,实施时间由2011年至2013年。二期规划建设5000亩,计划投资7000万元,实施时间为2013

年至2015年,建设无公害蔬菜基地、优质高效农业园等。

该庄园经过5年的投资建设,将成为一个集优质高效农业生产、生态休闲度假、科技示范推广、农业观光旅游于一体的四季有花、三季有果的现代生态农业示范园。

项目稳定运营后,该庄园预计收益每年在3000万元以上,且茶果园对该区域的生态稳定和保持原生环境也将起到积极作用。项目的运营也将带动该区域农民收益翻一番,新增就业岗位2000个。

### 梁侃:诚信为本 回报乡里

梁侃,光山县人,郑州众诚科技发展有限公司董事长兼总经理。1993年,在国家大力发展高新技术产业的政策引导下,他怀着实业报国的志向,独立创办了郑州众诚科技发展有限公司。

公司自创建开始,就明确提出了“质量第一,诚信为本”的经营理念。在他的带领下,公司由开始不足10人的小民营企业,逐步发展成为拥有数百名员工、净资产突破千万元、年销售额上亿元、年创税数十万元的高新技术产业,在河南IT行业名列前茅。

“吃水不忘挖井人,致富不忘回报社会”这是梁侃经常讲的一句话。多年来他不仅是这样讲的,也是这样做的。他积极为社会公益事业做一些力所能及的事情。据统计,截至目前,他无偿向社会捐款60余万元。他先后为郑州大学网页设计大赛、政府采购知识大奖赛提供资助7万余元,捐资10多万元无偿为郑州轻工业学院建起了网络实验室,为自己家乡学校和修路捐款数万元。每年逢年过节,他都为家乡五保老人、贫困户等捐款、捐物。

### 汪成江:积水成溪 汇溪成河

汪成江,潢川县人,河南郑州汇城置业有限公司总经理。1987年,汪成江北上郑州开始了打工生涯。他在做建筑工程中,总结以往经验和教训,在技术和质量上,高标准严要求,工程质量受到建筑户和同行的好评。他承包的工程由小到大,工程量由少到多,由别人手中承揽工程,到自己独自承包。后来,他创办了河南郑州汇城置业有限公司,先后承揽了郑州知名建筑银基商厦城、广江大厦,徐州市财政局住宅楼,平顶山污水处理厂等工程。其中徐州市财政局住宅楼被评为该市“优

良工程”,平顶山污水处理厂被评为“中州杯”工程。目前,该公司拥有固定资产1600多万元。

在汪成江的带动下,双柳树镇已有2000人在其工程公司务工,每年为双柳挣回2000万元的劳务费,使他们脱贫致富。同时,他积极为家乡建设作贡献,捐资5万元改善双柳中心小学的办学条件,为家乡投资8万元修建张营村公路,先后拿出1万元现金救助贫困五保户。

汪成江说,回报社会是企业家的职责,反哺家乡更是一个游子的义务。

### 董纯坤:富了小家 不忘大家

董纯坤,平桥区人,深圳市合成特殊材料印刷有限公司总经理。他发挥自己的绘画特长,一路画到深圳,经过20余年的艰苦打拼,成立了深圳市合成特殊材料印刷有限公司,现产品远销到美国、加拿大、巴西、澳大利亚等国家。目前,公司拥有固定资产数千万元。

董纯坤富了小家,但从未忘记家乡。2006年,他得知家乡回龙寺村前、后楼组村民出行难后,立即拿出20万元,为村里修了近1公里的水泥路,并先后带出

近百位老乡到深圳打工挣钱,现在出去打工的群众都富了,有几人还成了小老板。2010年开始,董纯坤连着两年共拿出6万元,为龙寺村前、后楼村民组的困难群众办理新型农村社会养老保险,实现了该组养老保险全覆盖。2010年年底,董纯坤回到家乡,看到乡政府办公设施落后,慷慨捐资15万元帮助改善办公条件。2013年,他又投入资金110万元承包了乡林场,现已平整土地300亩,计划种植油茶,带领乡邻共同致富。

### 徐政军:振兴茶业 致富茶农

徐政军,平桥区人,太平山生态茶叶有限公司总经理。2010年,在外务工小有成就的徐政军在市、市政府优惠政策吸引下,经过多方考察论证,决定回乡发展茶产业。他承包荒山3000亩栽植无性系有机茶苗,并成立了太平山生态茶叶有限公司。刚开始,不懂技术,于是,他就买来大量的相关书籍学习,并向当地的老茶农请教茶叶生产的栽植、管理及病虫害防治的方法。为保证茶叶品质,他联系了附

近11个养鸡场2个养猪场,常年为其茶叶基地提供有机肥,增加茶地肥力。他基地里的茶叶长势良好,并注册了“太平山”商标。2012年,他领办了太平山有机茶专业合作社,带领860多家农户共同致富。

该公司始终坚持科学发展,按照现代农业企业和茶叶产业化模式运作,以“振兴茶业,致富茶农,诚信经营,外向发展”为宗旨,一年迈上一个新台阶,一步步走向辉煌。

### 张建辉:致富思源 反哺桑梓

张建辉,平桥区人,上海铮铭建设有限公司总经理。2001年,张建辉从同济大学暖通专业本科毕业后,即在上海打拼,做中央空调安装工程。通过10多年努力创业,他赚到了第一桶金。2010年,他在上海注册一家公司,公司名称为上海铮铭建设有限公司,自任总经理兼法人,主营中央空调安装工程,年产值达千万元。

致富后,张建辉没有忘记肖店

乡的父老乡亲。2012年,他回到家乡,强烈要求为家乡的人民做一点力所能及的事。通过考察,经与肖店乡政府沟通,他积极参与到肖店乡新农村建设中。他自筹资金3000多万元,在肖店乡集贸市场北面新农村规划区域内投资建设300多套新农村社区居民房,为家乡提供350多个就业岗位,有力地推进了该乡新农村建设,并得到市、区领导的肯定。

### 曾凡高:植根田野 科技种粮

曾凡高,平桥区人,信阳市平桥区繁高农业种植专业合作社法人代表、信阳市平桥区繁利农机专业合作社理事长、信阳市平桥区繁高家庭农场场长。2010年8月,外出务工多年,取得一定成绩的曾凡高毅然回乡创业。在地方政府的支持下,先后成立了繁高农业种植专业合作社、繁利农机专业合作社和繁高家庭农场,大力发展现代农业。2011年至今承担了袁隆平院士万亩连片亩产900公斤高产攻关试验项目,和省农科院、河南农大、省市种子公司、隆平种业、希望种业、秀华种业展开合作,把农场建成水稻品种博览园。2011年秋季,袁隆

平院士亲临繁高农场检查指导,并给予积极评价。

2010年以来,曾凡高先后投资近300万元,购置了大型收割机5台、旋耕机4台、插秧机3台、育秧机1台、播种机2台和小型农机多台,建起了占地20亩的分体式单独控温育秧大棚13个。2013年,繁利农机专业合作社被省评为安全农机合作社,是平桥区两家优秀合作社之一。

曾凡高有一个理想,那就是,通过自己的努力,将所在村建成农业发家致富路。

### 周玉海:开拓进取 铸就辉煌

周玉海,息县人,息县海虹陶瓷有限责任公司董事长。2006年,周玉海创办息县海虹陶瓷有限责任公司。该公司一期项目建设3条生产线,每年可生产1500万平方米地板砖,销售收入将达4亿多元,利税18000万元。该公司引进日本、意大利、德国等国具有世界先进水平的陶瓷生产线。这些生产线以天然气为燃料,是具有环保型、高科技、程控化、PLC控制的绿色环保高级地板砖流水生产线,填补了豫东南和我市陶瓷产业的空白。

公司拥有一流的设备和技术,聘请来自陶瓷品牌企业“新中源”、“东鹏”、“马可波罗”、“蒙娜丽莎”等的生

产技术人员50多名,从事产品研发、产品制造、生产管理,公司现有员工320名。目前已生产高中档斑彩石系列、雪纹石系列、金碧石系列、凝晶石系列、印花系列以及仿古系列的木纹砖。已研发高档仿古地板砖,市场销售价格每平方米可超过1000元。

该公司还将引进4条生产线,全部建成投产后,预计年新增销售收入8.6亿元人民币,年新增利税4亿元人民币,可安置2000人就业,将拉动当地运输业、装卸、开采、包装、餐饮等第三产业的发展。

周玉海的理想就是,以陶瓷业为龙头带动区域经济快速发展。

### 杨中清:富而思源 富而思进

杨中清,潢川县人,广东省佛山市兆利集团公司董事长、佛山政协委员、广东省河南商会常务副会长。1998年,杨中清创建了广东省南海市和顺兆利棉纺针织有限公司。1999年至今,他在公司投资兴办的项目有佛山市南海区里水兆润纺织厂、荆州市豫东纺织有限公司、鄂陵县吕梁纺织有限责任公司、佛山市南海兆顺拉链有限公司、U.S.A VIGOSS(中国)河南省总代理、佛山市南海腾邦化工有限公司、佛山市豫祥贸易有限公司、广州市豫中贸易有限公司、河南省中原建设有限公司佛山市分公司、广州市新塘纺织经营部、河南省郑州市兆豫物流公司、

佛山市兆越纺织有限公司、香港兆泰实业有限公司等。截至目前,兆利集团拥有总资产3.8亿元人民币,年生产总值超过8亿元人民币。其下属的公司已达12个,员工超过2800人。

杨中清致富思源,富而思进。2004年,他投资25万元修建从家乡隆古首集至吴庄村全长5公里的砂石路。他每年拿出10000元现金资助家乡品学兼优、家庭贫困的孩子完成学业。自1992年以来,他先后扶持当地3家粮食加工个体户,提供资金数万元。数年来,杨中清在抗洪救灾、非典防治、捐助助学、扶贫济困、文教卫生等公益事业上累计捐款达50多万元。

### 张领:领子肥业 服务三农

张领,息县人,领子肥业有限公司董事长。2011年9月,张领创办的河南省息县领子肥业有限公司,是一家集研发、生产、销售、农化服务于一体的复合肥高新技术企业,是中国最大螯合复合肥生产基地;公司注册资金2000万元,现有员工600人,占地186亩,现有蒸汽转鼓滚筒造粒、氨酸法工艺造粒、膜甲醛塔融浆造粒等3条生产线,年产复合肥50万吨。公司系ISO9001国际质量体系认证企业,先后获测土配方施肥重点企业、农业产业化省重点龙头企业、国家绿色食品认

证企业、杨凌农博会后稷金像奖产品、诚信经营示范单位、全国肥料信息双交会推荐品牌等荣誉称号。

其公司依托中国农业大学和河南省农科院的技术优势,本着“诚信、优质、高效、超越”的经营理念,以质量求生存,以信誉求发展。在激烈的市场竞争中,其公司全力推进“市场带动、技术推动、管理互动、文化联动”的战略,全面实施“保姆式营销模式”,全力打造中国双螯合复合肥第一品牌,为发展低碳、绿色、生态农业作出更大的贡献。

### 胡永财:诚实肯干 事业兴旺

胡永财,商城县人,商城县建锋商品混凝土有限公司和商城县建桥水泥粉磨有限公司董事长兼总经理。1983年,家境贫困的胡永财到浙江省杭州市,先是从建筑工地的普通小工做起。靠脚踏实地、勤奋好学,他从普通工人到带班到工地主管,再到建筑队队长,一步一步脚印地靠诚实不断进步。2000年,胡永财在杭州一带已是小有名气的建筑老板了。

2007年8月,胡永财回家乡创办商城县建锋商品混凝土有限公司。该公司是商城县唯一具有省级商品混

凝土生产许可资质的企业。该公司的创建不仅促进了本县建筑业的发展和、为县域经济发展作出了贡献,而且创造了巨大的社会效益。2009年,胡永财又在本县汪桥镇铺村投资建设商城县建桥水泥粉磨有限公司,年产P.042.5 P.032.5水泥100万吨,年产值3.6亿元,安排就业人员86人。2010年,商城县建锋商品混凝土有限公司又新增一条生产线,使本公司发展成为具有2条生产线、年可供商品混凝土30万立方米,年创产值9000万元的公司。

袁继斌,新县人,大连·信阳进城务工人员工会联合会主席。袁继斌自2003年11月任大连·信阳(新县)进城务工人员工会联合会负责人以来,带领30多名骨干会员,以服务农民工为宗旨,不断巩固外建工会组织建设,先后组织6000余农民工加入工会组织,并以此推动外建党团组织建设;狠抓农民工维权机制建设,成立了劳动争议调解组织,配备有专门的法律顾问;大力开展困难农民工帮扶工作,先后组织织会为重病、伤残或生活困难农民工捐款50多万元。他的事迹被中央电视台、人民日报

、大连晚报、大河报及国内20多家网站进行专题报道,并被中央政研室作为专题简报反映到中央,得到党和国家领导人的关注并作重要批示。信阳市总工会为大连·信阳进城务工人员工会颁发“五一劳动奖状”,大连市西岗区总工会授予该工会“模范职工之家”称号,信阳市委、市政府授予该工会外出务工人员先进称号。袁继斌本人也于2006年4月获得“信阳市五一劳动奖章”。

袁继斌常说,一个人的力量毕竟有限,只有把大家组织起来,才能发挥更大作用。全方位为民工服务,是我的最大责任。

### 华长明:饮水思源 建设家乡

华长明,淮滨县人,浙江省河南商会会长。1986年,24岁的华长明从纺织品零售起步,一步步走到今天成为一位拥有淮滨县万和纺织有限公司、绍兴县嘉亮纺织有限公司、绍兴县万和电子有限公司、河南省浙商纺织有限公司四家企业的商界精英,逐渐形成他的以绍兴轻纺城为基地覆盖全国的商业阵营。

饮水思源,1999年至2009年,华长明陆续出资为家乡建希望小学,修建公路,用实际行动支援家乡教

育和建设。同时,他还为淮滨县的招商引资积极奔走,最具代表性的是引进了总投资6000万元港币的淮滨川大纺织有限公司。他2006年被评为信阳市劳动模范,2007年当选信阳市第三届市人大代表。2009年至今,他一直担任浙江省河南商会会长、浙江省工商联常委,充分发挥河南商会的桥梁纽带作用,积极推动豫浙两省经济合作交流,为提升豫商形象,促进豫籍在浙企业的规范发展作出了突出的贡献。

### 敖华政:心存高远 打造品牌

敖华政,浉河区人,旺盛门业有限公司总经理。敖华政初中毕业后,由于家境贫寒,1987年开始外出打工,尝尽酸甜苦辣,终于在1990年自筹资金购买了一辆汽车跑运输。1993年3月,他筹集资金30万元在家乡租地自建机砖厂,经营至2005年,此后收购旺盛门业并建立公司。2012年,公司投资近2000万元在浉河区五星办事处七里棚社区购地建厂,该厂区面积30000余平方米,主要生产防盗门、转页门等产品。公司现有职工200多人,年产值2500万

元,为当地经济的发展作出了贡献。其公司多次被当地政府评为优秀企业,2009年被河南电视台评为河南省上榜品牌企业。

心存高远,旺盛门业有限公司正在飞速发展,但敖华政却另有一番打算,他要扩大公司规模,不断增加产品品种,拉长产业链条,带动当地更多的劳动力就业,要把旺盛门业有限公司打造成省级同类企业的龙头。

敖华政常说,进无止境。公司只有不断创新,才能持续健康发展。

### 郝志安:坚定信心 创造未来

郝志安,罗山县人,河南友邦木业有限公司总经理。1991年,郝志安办起了罗山县城建局房地产开发公司预制厂。1997年6月,受亚洲金融危机影响,预制厂倒闭,郝志安依靠自己敏锐的洞察力开始从事胶合板生产加工。同年,他创办河南友邦木业有限公司,经过10多年的打拼,他由一个外行转变为内行,企业由过去的小作坊逐步发展成为占地135亩、拥有12条生产线的公司。公司现有员工610人、专业技术人员30

人,日产胶合板能力10000片,年创产值8000多万元,是豫南最大的胶合板厂。

目前,该公司投资1000万元新建的每年生产5万立方米刨花板项目已经安装完毕,即将投入生产。届时一个集胶合板、细木工板、刨花板生产加工于一体的资源综合利用企业将在罗山这片热土上崛起。

郝志安说,要做就要做最好的,要做就做最大的。他更加坚定信心,为罗山经济发展再作新的贡献。